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sobre si deben estar presentes o no los 

padres, a la hora de realizar una técnica 

invasiva a sus hijos.
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RESULTADOS:
Se recogieron un total de 50 encuestas  de las cuales el 80% de los encuestados prefieren 
que los padres NO estén presentes ante la realización de la técnica de enfermería. Siendo las 
causas más comentadas: mayor nerviosismo para padres y niños, mayor riesgo a denuncia, 
mayor duración del procedimiento y aumento de la ansiedad en el profesional. Con respecto 
a quien debe de tomar la decisión de estar presente o no el 20% piensan que es cuestión del 
personal sanitario, otro 55% opina que debe ser consensuado entre padres-profesional y un 
25% que debe ser decisión de los padres.

METODO:
Se trata de un estudio observacional 
descriptivo. Se distribuyeron encuestas 
anónimas al personal de enfermería que 
trabaja en el servicio de pediatría, realizando 
estas preguntas: ¿En caso de tener que 
realizar una técnica invasiva a un menor 
prefieres tener o no la presencia de los 
padres?, Y ¿quien debe tomar esta decisión? 
Se recogieron datos durante los meses de 
septiembre y octubre de 2015,y se planteó la 
pregunta a los profesionales en 4 escenarios 
diferentes: canalización de vía periférica, 
suturas , aspiración de secreciones y punción 
lumbar.
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INTRODUCCION: 
A la hora de realizar una técnica invasiva a un menor, de forma sistemática se le indicaba a 
los padres que debían de abandonar la habitación donde se va a realizar. Existe cada vez mas 
evidencia de la necesidad de replantear la clásica relación paternalista entre el personal 
sanitario y los pacientes. Cada vez mas familiares creen de deben participar en la decisión de 
estar o no presente ante la técnica que le van a realizar  a su hijo.

CONCLUSION: La literatura publicada hasta el momento está a favor de la presencia de 
los padres durante la realización de alguna técnica a su hijo. Se ha demostrado ampliamente 
que los padres prefieren acompañar a su hijo, o al menos desean tener la opción de decidir, 
sin que esto conlleve perjuicios para ellos mismos, para el niño o para el personal sanitario. 
Sin embargo, la posición del personal sanitario sigue siendo controvertida y se argumentan a 
menudo diversos motivos en contra de esta práctica, motivos que no se han demostrado en 
los estudios realizados. Aunque no podemos olvidar que es un derecho del niño estar 
acompañado en todo momento por sus progenitores.
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